

身在大巴黎，心已经飞往了马德里。上周，姆巴佩正式告知巴黎圣日耳曼俱乐部主席纳赛尔，自己将在本赛季结束后离队，并与队友们做了告别。

就这样，漫长的“肥皂剧”《姆巴佩要去皇马》将在今年夏天全剧终，姆巴佩终于要去自己朝思暮想的伯纳乌了。但是马德里不是巴黎，离开法国独自打拼的姆巴佩，需要注意点什么？



姆巴佩将在伯纳乌开启职业生涯新篇章。(资料图)新华社发

## 姆巴佩下赛季加盟皇马，需要注意点啥？

# 虽说天下都识君，也得低调且合群

记者 尹成君

## 年年都谈判 终于成正果

时间先回到2022年的夏天。

那年6月，皇马十分迫切地想得到姆巴佩，以便与巴萨和其他欧洲豪门抗衡，为此，皇马开出了令姆巴佩心动的价码，年薪能达到税后2600万欧元，签字费则达到了1.3亿欧元。可是，就在转会看上去行将完成的时候，姆巴佩却“闪”了皇马一下，最终与巴黎圣日耳曼续约至2024年，因为大巴黎开出了年薪3200万欧元的价码。

2022年的确是姆巴佩大获全胜的一年。将自身利益最大化本无可厚非，但是他的续约，让皇马高层十分生气。好在这名世界级巨星情商也挺高，连忙向皇马高层表示歉意，并期待未来的合作。皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺本着爱才的心态，依旧期待姆巴佩的加盟。

转眼一年又过去了，2023年夏天，又到了“姆巴佩去哪儿”的上演时间。这一次，皇马有了新的目标贝林厄姆，对姆巴佩的追逐稍显冷淡。随着贝林厄姆转会成功，皇马高层似乎心满意足，至于姆巴佩，他们并不十分放在心上。

而此时的姆巴佩陷入了两难的境地。如果说2022年夏天，他与大巴黎处于蜜月期，那么2023年夏天，他们则正处于感情破裂期。姆巴佩拒绝了俱乐部与其续约的建议，打算在2024年6月底合同到

期后，免费加盟皇马。但是大巴黎高层知道姆巴佩的身价接近2亿欧元，如果他以免转会费的方式离开，那么俱乐部的损失无法估量。巴黎圣日耳曼希望与他续约到2025年，然后给他高达数千万欧元的忠诚奖金。

大巴黎表示，姆巴佩要么在2023年正规地以支付转会费的方式加盟皇马，要么就老老实实地续约留在法国。因此，自从巴黎圣日耳曼开始备战新赛季起，姆巴佩一直被放在待售球员组中，没有参加一线队合练，甚至连法甲首轮的大名单都没有进入。但是皇马那边毫无动静，铁了心不打算在2023年花钱签约姆巴佩了。这样一来，这场暗战没有赢家。

好在事情出现了转机。在大巴黎逐渐暗淡的内马尔，被财大气粗的利雅得新月相中，利雅得新月拿出1亿欧元的转会费签下了内马尔。俱乐部高层得到这笔钱后心情大好，对姆巴佩也不再那样咄咄逼人了，最终姆巴佩没有续约。

时间来到2024年，此时的姆巴佩距离成为自由球员只剩半年时间，他可以随时与其他俱乐部签署加盟合同，因此他决定放弃原本可以拿到的8000万欧元的忠诚奖金，转而告知大巴黎，自己绝对会在今年夏天离队。

此时的皇马高层暗喜不已，以自由球员身份签下姆巴佩，会为俱乐部省下起码1.8亿欧元的转会费。因此双方终于结束漫长的长跑，一拍即合，在两周前达成了初步协议。

## 年薪被减半 这都不叫事

现在，姆巴佩加盟皇马已经没有障碍，大巴黎方面也彻底死了心。而姆巴佩与皇马的唯一分歧，仅仅体现在收入方面，并且姆巴佩也打算全盘接受条件。

据报道，姆巴佩加盟皇马首个赛季的年薪，仅为税后1500万欧元到2000万欧元之间，之后会根据表现逐年提高，另外还有各种达标后的奖励。不过，这些奖金与巴黎圣日耳曼相比，简直就是小巫见大巫。在2022年姆巴佩与大巴黎续约时，税后年薪达到了3200万欧元，还有数千万欧元的忠诚奖金，以及全球独一份的100%肖像权收入，甚至可以左右建队工作。

这是皇马绝对不会给予姆巴佩的。众所周知，“银河战舰”之所以近20年来财政运转良好，战绩一往无前，与俱乐部良好的薪资结构有很大的关系。在伯纳乌，没有凌驾于其他球员之上的超级球星，主力球员薪金差别不大，且最高年薪也在2000万欧元左右。皇马已经承诺姆巴佩加盟后将获得队中第一年薪，可是初始年薪也没有“高人一等”，与莫德里奇、克罗斯以及阿拉巴这些效力近10年的老臣的年薪接近。

至于肖像权的分成问题，姆巴佩在大巴黎所享有的“特权”，在伯纳乌也根本行不通。因为皇马的传统是五五分成，连C罗都不例外。不过，这一次俱乐部有所让步，会给姆巴佩更高一点的比例。

当然，由于皇马算是免费得

到了姆巴佩，节省了接近两亿欧元的转会费，因此，他们会付给姆巴佩一笔大约1.3亿欧元的签字费，在他加盟的五年内分期付清。总而言之，姆巴佩登陆伯纳乌后，包括年薪、奖金等在内的全部收入不会超过5000万欧元，这仅仅是他在大巴黎时的一半。

这些条款，如果不出意外，姆巴佩将全盘接受。时过境迁，姆巴佩已经在大巴黎看不到任何希望，他急需走出去，去追逐自己儿时的梦想，去加盟梦寐以求的皇马，否则过了这个时间段，他就再无机会了。

## 只身赴皇马 沉稳别心急

现在，姆巴佩放低身段，决定只身从巴黎前往陌生的马德里。在巴黎，他是众星捧月的超级巨无霸，他是俱乐部主席纳赛尔最钟爱的明星，是主教练恩里克绝对依赖的核心，是队友们不可或缺的顶梁柱。而在众星云集的伯纳乌，姆巴佩的一切优势都将荡然无存，他仅是单纯的个人，要想重新找回自己，还需要继续努力。

姆巴佩被巴黎圣日耳曼精心呵护七年，现在，他该独自面对生活了。皇马主帅安切洛蒂不是恩里克，他见过的明星太多了，虽然皇马依旧认为姆巴佩是球队的未来支柱，但是从目前来看，姆巴佩仍需要通过竞争，才能谋取自己应有的位置。

在皇马阵中，拥有好几名能与姆巴佩一决高下的世界级球员。维尼修斯和罗德里戈，比他早登陆伯纳乌六年；贝林厄姆在去年一来到

皇马，就展示出了巨星的实力与气质。他们不仅在实力上与姆巴佩相差无几，而且在场上位置都与姆巴佩有一定的重叠。

姆巴佩擅长打左边锋，但是在安切洛蒂的战术板上，他并不一定对这个位置拥有绝对的所有权。由于皇马在中锋位置极度缺人，仅有何塞卢一人可堪大用，因此姆巴佩甚至要做好出任中锋的心理准备，尽管他并不喜欢干这个活儿。

除了接受竞争外，姆巴佩需要注意的第二点是不要张狂。在巴黎，他可以众星捧月，但是在皇马，没人会宠着他。楚阿梅尼和卡马文加，同样都是法国人，同样都是身价上亿欧元的球星，安切洛蒂让他们打替补就得打替补，让他们从后腰撤到后卫位置上就得照办，没有其他选择。姆巴佩必须要低调，听从安切洛蒂的安排，才能坐稳位置。

更重要的是，姆巴佩不能急躁。众所周知，他离开大巴黎，是为了更加远大的前程，是为了拿欧冠冠军、世界杯冠军、欧洲杯冠军、金球奖乃至世界足球先生。而在欧洲足坛，能给他提供平台的球队寥寥无几，皇马算是最能接近梦想的一支。

但是，足球圈里没有顺风顺水，在2022年世界杯决赛上败北的姆巴佩，想必也接受了一定的经验教训，凡事不能急躁与强求，只有在打牢基础后，才能一步步实现自己的最终梦想。正如他的法国老乡、世界著名通俗小说家大仲马在《基督山伯爵》结尾时写的那样：“人类的全部智慧就包含在这两个词中——等待和希望！”